



КОМАНДА  
ИНДИВИДУАЛЬНОСТЕЙ  
**ШКОЛА 68**

# Звёздный путь

ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ШКОЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

№ 10 ОКТЯБРЬ, 2022

**МБОУ Школа №68 г.о.Самара**

## 4 НОЯБРЯ

# ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА



### В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:



*Я-молодой учитель.....2*



*Туризм и индустрия  
гостеприимства.....4*



*Опасная  
профессия.....6*

# Я – МОЛОДОЙ УЧИТЕЛЬ

29 сентября 2022 года в большом лектории Центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников ГАУ ДПО СО ИРО был проведен очный, завершающий этап областного конкурсного отбора лучшего педагогического опыта «Я – молодой учитель».

Конкурс позволил определить лучший педагогический опыт молодых педагогов в реализации приоритетных за-

дач современного образования для распространения его в системе образования Самарской области. Для представления своего профессионального опыта на площадках-номинациях очного этапа прошли 45 участников, а всего в конкурсе приняло участие 85 человек.

Нашу школу представляла Иванова Полина Юрьевна, которая стала лауреатом конкурса.



## ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ - 2022

Учитель - гордое звание, которое по жизни несут только самые заслуженные и достойные! Так пусть же учительские нелегкие будни приносят только радость и будут плодотворными. Пусть ученики будут усердными, старательными - такими, которыми можно гордиться. А в семье пусть воцарятся счастье и уют. Здоровья, любви, достатка и всех жизненных благ!



*Иванова П.Ю., учитель русского языка и литературы*



# Туризм и индустрия гостеприимства

В рамках реализации национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства», регионального проекта «Повышение доступности туристических продуктов (Самарская область)», ученики 6 «Е», 6 «К», 7 «А», 7 «И», 7 «К» классов с 06.10.22-07.10.22 участвовали в проекте «Открой свою Самару», программа «Легенды Жигулей» по социальному сертификату ( Социальный сертификат включал в себя : 1. Экскурсионную программу, 2. Размещение в гостинице «три звезды» и выше, 3. Организованный трансфер , 4. Предоставление питания в соответствии с нормами СанПин)

Наши ребята посетили славный город Тольятти- второй по величине город Самарской области и один из крупнейших в Российской Федерации. Обширная экскурсия включала посещение паркового комплекса истории техники им.Сахарова, красочный замок Гарибальди, с.Ширяево, дом-музей И.Е.Репина, дом купца Вдовина и музей А.Ширяевца. Весь экскурсионный маршрут они проехали на комфортабельных автобусах, проживали в гостинице АМАКС «Юбилейная», питались в ресторане «Империя» и «Небо». Администрация школы, дети и родители благодарят Правительство Самарской области и Департамент образования Администрации городского округа Самара за такую уникальную экскурсию.



# Географический диктант

30 октября Школа 68 стала площадкой проведения ежегодной международной просветительской акции "Географический диктант". В написании Диктанта приняли активное участие учащиеся 5-11 классов, родители и педагоги. Проверили свои знания в области географии 105 человек. По традиции Географический диктант был составлен в четырёх вариантах, в каждый из которых вошло 40 вопросов, разделённых на две части. Первая часть базового уровня из 10 вопросов — "географический ликбез" на основе общеизвестных фактов из географии. Вторая часть из 30 вопросов потребовали применить образное мышление, логику и эрудицию.

В состав заданий этого года также вошли вопросы непрофессиональных авторов, присланные на конкурс РГО "Напиши свой вопрос для Географического диктанта", в том числе вопросы по географии России, связанные с живопи-



сью, музыкой, литературой и народным творчеством, в рамках Года культурного наследия народов России.

Географический диктант проходит ежегодно с 2015 года. Участники анонимно отвечают на вопросы по географии



России. Оценка уровня географической грамотности не является главной задачей акции. Она носит просветительский характер и нацелена на популяризацию географических знаний, а также на повышение интереса к науке и национальному наследию.

За всю историю Диктанта в нём приняли участие более 2,4 млн человек. В 2017 году Диктант впервые стал международным. Общее количество стран, присоединившихся к акции за все годы её проведения, составило 122.

Свои знания по географии проверяли на всех континентах. В 2021 году акция прошла в Антарктиде, на двух российских антарктических станциях — "Прогресс" и "Мирный". С 2018 года Диктант ежегодно проводится на Международной космической станции.

*Козлова О.Н., учитель русского языка и литературы*

## НЕДЕЛЯ ПРОФОРИЕНТАЦИИ

### Призвание – врач

**21 октября** в рамках недели профориентации "**7 шагов в профессию**" состоялась встреча учеников 8И класса с врачом окулистом Диш Анной Владимировной.

Врач - это серьезная и нужная профессия, она требует длительного, но интересного обучения, постоянного самосовершенствования. Для того, чтобы стать врачом необходимы не только глубокие познания, но и терпение, мужество, большая ответственность. Любой доктор должен с любовью и вниманием относиться к своим пациентам, быть готовым к трудным стрессовым ситуациям.

Также наш класс познакомился с интересными особенностями этой профессии, её историей.

Анна Владимировна провела с нами игру, где участники, согласно правилам, отгадывали врачебную специальность по подсказкам одноклассников. Все активно принимали участие. Также прошли небольшой психологический тест, где мы узнали предрасположенности и скрытые качества каждого из ребят. Всем очень понравилась и запомнилась эта встреча. Мы благодарны маме нашего одноклассника за возможность узнать столько нового.

*Донцова Дарья, ученица 8И класса*

### Востребованные профессии

В рамках профориентации в 9 Б классе прошла беседа с представителем ОДК Кузнецов Кобловой Натальей Александровной. Ребятам рассказали что производят на заводе, какие профессии востребованы и куда пойти учиться.

*Сухова С.И., учитель английского языка*



## Все профессии нужны, все профессии важны!



26 октября у нас в школе был мастер-класс на тему «Знакомство с профессией».

Вместе с Пыхтиной Дарьей Владимировной, мамой нашего одноклассника, технологом по образованию, мы изучали данную профессию. У нее своя пекарня уже 27 лет, которая перешла ей от родителей.



Дарья Владимировна принесла к нам хлеб: белый и ржаной. Рассказала как его приготовить, какие ингредиенты взять, чтобы замесить тесто и испечь хлеб. Дарья Владимировна провела эксперимент: двум девочкам дала тесто белое и коричневое. Они его мяли, тянули, изучали запах, сравнивали и говорили чем похожи и чем отличаются друг от друга. Мы тоже принимали участие в замесе теста в ведерках. Нам это очень понравилось.

Затем она дала попробовать готовый хлеб - белый и ржаной. Поделилась секретами, что можно добавить для вкуса.

Во время встречи мы многое узнали о приготовлении хлеба, провели эксперименты, задавали вопросы, одним словом получили огромное удовольствие.

Благодарим Дарью Владимировну за интересный мастер-класс.

*Жукова Полина*

*5 К класс*



## Опасная профессия

2 Г класс познакомился с трудностями в работе, с оснащением техники, прикоснулись к этой профессии, как говорится, из первых уст... Дети изъявили желание быть в будущем спасателями и служить в МЧС России.

*Нижутина И.С., учитель нач.классов*



## На 5 минут старше



27 октября мы с классом смотрели фильм «На 5 минут старше» в рамках проекта «Киноуроки в школах России». Продолжительность фильма один час, но пролетело время незаметно. Фильм про футбол, про ребят - наших ровесников, которые любят этот вид спорта. Они сильные, энергичные, неравнодушные. Они-команда! Мальчишки постоянно обсуждают, спорят, иногда ругаются, ведь в играх они как выигрывают так и проигрывают, за все переживают. Тренер их во всем поддерживает, направляет, учит и говорит: «Сегодня так, завтра по-другому, делаем выводы и двигаемся дальше. Мы учимся».

Фильм интересный, познавательный, нам очень понравился.

*5 К класс*

## Россия-многонациональная и многокультурная страна!



На территории Российской Федерации проживает огромное количество различных народов и национальностей, крупнейшими из которых являются русские, татары, башкиры, чуваша, чеченцы, армяне. Каждый представитель определенного народа обладает своими чертами: вероисповеданием, мировоззрением, языком, обычаями. Уважение и терпимость к культуре каждого народа именуется толерантностью.

17 октября 2022 в нашей школе прошёл «Фестиваль национальной кухни». В рамках реализации проекта, ребята со своими родителями приготовили национальные блюда, рассказали о традициях их народа. По окончании фестиваля провели дегустацию блюд. Как же было все вкусно!



